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令和元年度 かほく市ケーブルテレビ放送番組審議会 会議録 

招 集 年 月 日 令和元年 9月 13 日（金） 

招 集 場 所 かほく市役所 東フロア地下 1階 Ｂ01 会議室 

開 会 日 時 令和元年 9月 13 日  午後 1 時 30 分 

閉 会 日 時 令和元年 9月 13 日  午後 3 時 08 分 

応 召 委 員 
 

 

 

【凡例】 ○：出席を示す 

×：欠席を示す 

 

 

 

 

 

 
 

職 氏  名 出欠 

会 長 山本 茂正 ○ 

委 員 表  守活 〇 

委 員 松本 多美子 〇 

副会長 長柄 悦子 ○ 

委 員 西田 孝伸 ○ 

委 員 竹中 公美 ○ 

委 員 木森 佳子 × 

委 員 の 定 数 7 名 

出 席 委 員 6 名 

欠 席 委 員 1 名 

職務のため会議に 

出席した者の職氏名 

企画情報課 

情報推進室長 
松原 望 係長 氣谷 和彰 

主査 濱嶋 雅広   

    

記 録 企画情報課 主査 濱嶋 雅広 

会議に付した議件 別紙会議資料参照 

会 議 の 経 過 別紙のとおり 
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会議の経過 

松原室長 

 

 

 

 

 

 

 

 

松原室長 

 

 

 

 

 

西田委員 

 

 

 

松原室長 

 

 

 

 

 

松原室長 

 

 

 

山本議長 

 

 

 

松原室長 

 

 

 

 

山本議長 

 

 

 

氣谷係長 

 

 

 

 

 

 

 

ただいまより、第 17 回かほく市ケーブルテレビ放送番組審議会を開催させていただ

きます。 

本日の審議会の進行を務めます企画情報課情報推進室長の松原と言います。今回は、

令和元年度第１回目の審議会ということで、本日の会議内容は、お手元の会議次第

のとおりでございます。今回、山本委員が初めてのご出席ということで各委員さん

及び事務局を紹介させていだだきます。 

 

（委員紹介及び事務局紹介） 

 

それではお手元の会議次第の２に移りたいと思います。 

前回まで会長をされておられました油野委員が退任され、改めて町会区長会連合会

より山本委員を推薦していただきました。前会長退任後、初めての審議会というこ

とで、会長を選出していただきたいと存じます。ご意見のほうよろしくお願いいた

します。 

 

第 1 回目からこれまで、当審議会の会長職は町会区長会連合会会長さんがやってお

られ、スムーズな議事運営でありましたので、そういった経緯から町会区長会連合

会から推薦のありました山本委員さんに是非お願いしたいと思います。 

 

西田委員ご意見ありがとうございました。西田委員よりご意見ありましたがいかが

でしょうか。西田委員の意見にご異議がなければ、拍手を持って決定とさせていた

だきたいと思いますが。 

 

（拍手全員） 

 

ありがとうございます。 

それでは、山本委員に会長をお願いしたいと存じます。それでは、議事に入ります

前に、ただいま選任されました山本会長より一言ご挨拶をお願いいたします。 

 

ただいま、選任いただきました山本でございます。何分不慣れでございますので、

皆様のご指導ご協力いただきまして、議事がスムーズに進行するようよろしくお願

いいたします。 

 

山本 会長ありがとうございました。 

それでは、早速ですが議事に参りたいと思います。かほく市ケーブルテレビ放送番

組審議会規則 第５条の規定により、議長は会長が当たると定めておりますので、

これからの進行を会長お願いいたします。 

 

それでは、次第に従いまして議事を進行させて頂きます。 

まず始めに、報告事項１「加入申込状況について」事務局より説明をお願いします。 

 

報告事項 1 加入申込状況について（資料 1-1、1-2） 

資料 1-1 が月別加入申込状況になります。 

今年度上半期の状況ですが、8 月末現在の加入申込ベースで累計 5,391 件、解約者

も含めた延べ件数となっており、その右の 4,895 件のほうが実際の契約数となって

おります。今年度実際の新規加入は 54 件となっており、うち半数が新築住宅での加

入申込となっております。新築に対する市補助制度のご紹介する際、合わせてケー

ブル加入のご案内をしております。 

ＤＤ混信については、昨年度同様今年度も今日現在で 0件となっております。 
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山本議長 

 

 

 

 

 

次に資料 1-2 をご覧ください。 

こちらは各地区別の加入状況となっております。一番下の合計数が先ほどの 8 月末

より多い数字となっておりますが、こちらの数字は集計の時期が 9月 6日現在のも

のであり多いものとなっておっておりますのでご了承ください。当市の世帯数は顕

著に増加しており、加入率は 0.24％微減となっております。谷地区の 100％超えと

なってるのは、お一人で自宅と事務所で 2 件加入いただいているためとなっており

ます。また、アパートについてはオーナーと 1 棟で契約しているため、戸数が複数

あっても契約は 1 件でカウントとなりますが、実際の視聴世帯数はこれより多い数

字となります。地区別に見ますと、山手側の若緑や箕打地区は、地形的に電波が入

り難いところは加入率が高くなっております。 

 

只今、加入申込について説明がありました。何かご質問、ご意見等ありましたらお

願いしたいと思います。 

 

（報告１ 質疑・応答） 

山手側の若緑や箕打地区は加入率が高いが、同じ山手側である黒川や野寺が低いの

どうしてか。 

 

黒川や野寺は、開いた場所で山により電波障害がほぼ生じていない。アンテナでも

良好に視聴できるため、使用料を払ってまでケーブルに加入する必要性が低いため

と思われます。 

 

共同アンテナを利用していた地区については、デジタルに切り替わる際に、利用世

帯がまとめて加入いただけため高い加入率となっております。 

 

 

市の加入目標は、何％ですか。 

 

目標は、加入率ではなく加入件数として当初 4,000 件、現在は 5,000 件としている。

先にご説明したとおり現在加入数が約 4,900 件と目標までわずかとなっています

が、より多くの加入いただきたいと思っております。 

 

アパートはオーナーが契約すれば、入居者全員が「かほくＣｈ」を見られるという

ことですか。 

 

そういうことになります。建棟にケーブルを引き込んでいるので、入居者は自動的

に見られることになります。 

一般家庭でいえば、1本引き込めば、各部屋で見られるのと同じことです。 

 

使用料については。 

 

１契約となりますので、1 件分の使用料をオーナーから徴収しています。ただ、入

居者が多チャンネルを視聴したい場合は、個々でデジタルミニ以上のプランにご契

約いただいています。 

 

その他、ご質問等がないようでしたら、協議事項１「かほくチャンネル番組編成に

ついて」事務局より説明をお願いします。 
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協議事項１ かほくチャンネル番組編成について（資料 2） 

番組編成については、前年度より大きな変更はございませんが、山本会長が初めて

のご出席となりますので、編成についてご説明させていただきます。 

まず、５時と６時半からは映像特集ということで特番を再放送しております。この

映像特集のかたまりを 5時、10 時と 17 時、22 時と 4回繰り返して放送しておりま

す。また、7時半から大きなかたまりがありまして、「かほく市情報局」として告知

番組や市のニュースを取り上げる WEEKLY などの番組を取り上げたものとなってお

り、7時半、11 時半と 15 時半、20 時半、24 時半と一日 5回のサイクルで放送して

おります。なお、毎週金曜日に番組表が更新され、1 週間おきの更新となっており

ます。番組編成については、編成械の関係でなかなか変更は難しいのですが 

前回の審議会でご意見いただきました食育番組については、今年度はこども園にス

ポットをあって放送するなど、昨年とは中身を変えて工夫するようにしております。 

この週は、22 時から市議会中継録画がありますが、定例会は当日生中継を行ってお

ります。その翌週に、中継録画を放送しております。 

 

 

只今、加入申込について説明がありました。何かご質問、ご意見等ありましたらお

願いしたいと思います。 

 

（協議１ 質疑・応答） 

議会中継はやはり放送を重んじているのですか。 

 

唯一、生中継を行っているものであり、初日・一般質問・最終日をノーカットで放

送しており、ＨＰにも掲載しております。 

 

 

映像特集は、なかなか参加できないイベントを放送してくれて、外出困難な方には

自宅で見られることから大変ありがたいと思っています。普段行かないイベントを

知ることもでき、大変参考にもなっています。 

 

他にご質問がないようですので、協議事項２「平成 31 年 4月から令和元年 9月まで

の放送実績について」事務局より説明をお願いします。 

 

協議事項 2 平成 31 年 4 月から令和元年 9月までの放送実績について（資料 3、4） 

まず資料 3 ですが、今年度上半期の放送した番組例です。小中学校の卒業式や入学

式や、消防団連合訓練やサマーフェスタといった行事を放送させていただきました。 

スポーツ関連については、例年同じ競技大会の放送が続いており、他競技もとの西

田委員からご意見もいただきましたので、今年度はバスケットボールに代わりラー

ジボール卓球大会を放送する予定であります。その他の競技についても現在検討中

です。 

特別番組としては、区長・町会長の紹介は例年通り放送し、今年も、おはなし円（ま

どか）グループによる市民話の紙芝居形式を自ら収録も編集も行ったものをいただ

き、そのまま放送させていただいております。NHK アーカイブスは、NHK が所有して

いるドキュメンタリー動画を多少の手間賃はかかるのですが、使用料無償で放送さ

せてもらっています。8 月といった時期的にどうしても戦争に関する映像が多くな

っておりますが、今年も３番組を放送しております。 

次に告知番組については資料のとおり各課の協力を得ながら、がん検診などの様々

な告知を今年度も放送しており、消費生活サークルひだまりの寸劇などを放送しま

した。 

シリーズ作品につきましても様々なものを放送しており、今年度は前回の審議会で 



 5 

氣谷係長 

 

 

 

 

 

 

 

山本議長 

 

 

表委員 

 

 

 

 

 

 

松原室長 

 

 

山本議長 

 

 

 

 

松本委員 

 

 

 

氣谷係長 

 

 

松本委員 

 

山本議長 

 

 

 

 

 

山本議長 

 

 

松本委員 

 

 

 

氣谷係長 

 

 

ご意見をいただきました食育番組として、こども園をピックアップし、食事風景や

料理体験、園児の日常風景を撮影したものを市営 8園・民営 4園をシリーズ化し放

送しております。 

次に資料 4についてですが、上半期に放送した「ＷeeklyＫahokuＣity」の抜粋一覧

となっております。Ｗeekly は 2週間更新で、1週目は通常放送、2週目は手話を付

けて放送しております。基本的には市主催のイベント行事がメインとなっておりま

すが、各種団体からの要請を受けて撮影したイベントもいくつかあります。 

 

只今、平成 31年 4 月から令和元年 9月までの放送実績について説明がありました。

何かご質問、ご意見等ありましたらお願いしたいと思います。 

 

（協議２ 質疑・応答） 

昨日の千葉県での台風被害の際、避難場所まで辿り着けない事例もありましたの

で、避難場所までの順路や避難施設の備蓄品等について紹介する番組を作製しては

どうかと思います。ハザードマップが配布されているが、認知している人は少ない

と思いますので、ケーブルテレビで告知について取り組んでいただければありがた

いと思いますが、いかがでしょうか。 

 

貴重なご意見をいただきましたので、防災環境対策課や都市建設課などの関係課と

協議、検討させていただきます。 

 

災害は増えることがあっても減ることはないでしょう。ハザードマップも各地区に

配られているとはいえ関心が薄い。広報等でも周知しているでしょうが、テレビで

の情報発信力は大きいですし、番組作製は大変でしょうが検討していただきいと思

います。 

 

私が代表を務める生活学校で「フードドライブ」活動を昨年より実施しているが、

市民に取り組み内容をより理解していただけるよう PR 番組をぜひ放送してもらえ

ないでしょうか。 

 

詳しい取り組み内容を教えていただければ番組作製できますので、一度どのような

形態の番組にしていけばよいか事前打合せさせていただければと思います。 

 

よろしくお願いします。 

 

それでは、最後に協議事項３番になりますが、今ほど説明したかほくチャンネルで

放送された番組について説明等よろしくお願いします。 

 

（次第掲載の順番で各項目２、３分に編集した番組を視聴） 

 

 

今、視聴して頂いた番組、また委員さんのご自宅等でご覧頂いた番組でも構いませ

んので、何かご意見等ありましたらお願いします。 

 

サマーフェスタの猫にゃん仮装部門に出演した方からのお話なのですが、編集点に

よって出演者が想うストーリー展開が飛び飛びとなっていたので、編集せずに放送

することができなかったのでしょうか。 

 

番組放送時間の制限もありますが、今年は特に雨の影響で途中カメラが故障したこ

ともあり、複数台数で撮影した映像を一連の流れで繋ぐことができなかった場面も

あり、一部繋ぎ目がおかしな点があったのは申し訳なかったと思います。 



 6 

 

松原室長 

 

山本議長 

 

 

 

 

西田委員 

 

松原室長 

 

 

山本議長 

 

 

松原室長 

 

 

 

ご意見については、当課員に情報共有しまして編集していきたと思います。 

 

それでは、ご意見も出尽くしたようですので、今回の各委員さんからのご意見を踏

まえ、事務局は今後の番組制作に取り組んで頂きたいと思います。 

 最後に、その他ということで、何でも構いません、ご意見がありましたら、お願

いします。 

 

文字放送ですが、文字と音声がずれて放送されているので調整できないものか。 

 

お知らせる文章の文字数や表示する文字が平仮名や漢字ばかりとなると読み上げる

音声とどうしてもズレが生じてしまいますので、改行の仕方等で調整してみます。 

 

その他意見が無いようでありますので、進行を事務局に返したいと思います。 

委員の皆様には議事進行にご協力、誠にありがとうございました。 

 

山本会長ありがとうございました。 

今回の審議会で賜りましたご意見やご要望については、少しでもお応えできるよう

進めていきたいと考えておりますのでよろしくお願いいたします。 

次回は３月の開催を予定しております。また案内させていただきますのでよろしく

お願いしたいと思います。 

以上で、本日のケーブルテレビ番組審議会を終了いたします。 

どうもありがとうございました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


